



Co-funded by
the European Union



COPII LĂSAȚI ACASĂ DE MIGRAȚIA FORȚEI DE MUNCĂ: SPRIJINIREA FAMILIILOR TRANSNAȚIONALE DIN MOLDOVA ȘI UCRAINA ÎN UE (CASTEL)

ICMPD / 2021 / MPF-357-004

Cercetare - acțiune în Moldova, Ucraina și România

Proiectarea metodologică a cercetării (versiune scurtă)

Coordonatorul acțiunii: Universitatea Babeș-Bolyai din România

Parteneri implicați: Institutul ucrainean de cercetare socială după Oleksandr Yaremenko, Academia de Studii Economice din Moldova, Terre des hommes România, Terre des hommes Moldova și Terre des hommes Ucraina.

Această cercetare - acțiune are o orientare către comunitate și presupune participarea co-cercetătorilor. Astfel, grupuri de 5 copii consultanți de cercetare și grupuri de 5 părinți consultanți de cercetare din familii transnaționale vor fi identificate în fiecare țară în care se desfășoară acțiunea (în total 30 de persoane din România, Moldova și Ucraina). Grupurile create în România asociate cu Universitatea Babeș-Bolyai vor fi compuse din membri ai familiilor transnaționale din Moldova și Ucraina. Prima versiune a instrumentelor de cercetare va fi dezvoltată până pe 15 septembrie, pilotată și discutată cu co-cercetătorii în cadrul atelierelor ulterioare de consolidare a capacității, apoi finalizată. Această consultare cu potențiali co-cercetători va fi asociată cu instruirile de consolidare a capacității la sfârșitul lunii septembrie / începutul lunii octombrie. Datorită caracterului lingvistic / cultural și diferențelor geografice, instruirea va avea loc în trei locuri, în trei limbi. Sunt organizate ateliere de cercetare și colectare de date pentru consolidarea capacităților (două zile) pentru 75 de participanți: cercetători / colectori de date, copiii migranților care lucrează și părinții consultați, studenți / voluntari.



UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI
BABES-BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM
BABES-BOLYAI UNIVERSITÄT
BABES-BOLYAI UNIVERSITY
TRADITIO ET EXCELLENTIA





Co-funded by
the European Union



Colectarea inițială a datelor

Cel puțin 100¹ interviuri multi-generaționale semi-structurate (în total) sunt realizate în Moldova, Ucraina, România; (tipul de participanți: copii și tineri rămași acasă în urma migrației forței de muncă, părinți / îngrijitori în țara de origine și părinți / îngrijitori în țara de destinație)².

Fiecare partener de cercetare din România, Moldova, Ucraina va organiza cel puțin 34 de interviuri semi-structurate multi-generaționale - de preferință cu membrii aceleiași familii – este estimat ca 11 familii să fie identificate. Apoi, vor fi realizate cel puțin 10 focus grupuri (5 cu copii rămași acasă în urma migrației forței de muncă și 5 cu părinți / îngrijitorii), precum și cel puțin 20 de interviuri semi-structurate cu autoritățile naționale și locale.

Interpretarea datelor: transcrierea a 130 de interviuri și focus grupuri (deși se anticipează că vor avea loc 230 de transcrieri în cazul în care se atinge ținta de 200 de interviuri), interpretarea conținutului acestora cu diferențiere în funcție de: țara de destinație a migrantului adult, lungimea absenței părintești, tipul de angajare (forță de muncă înalt calificată sau slab calificată), tipul de familie transnațională (unul sau ambii părinți), starea civilă parentală (singur, căsătorit, divorțat), sexul și vârsta copilului la momentul plecării și identitatea îngrijitorului rămas (părinte, bunic, frate, vecin). Vor fi abordate atât perspectivele familiilor, cât și ale autorităților locale. Pe baza transcrierii interviurilor și a focus-grupurilor, un rezumat al lecțiilor învățate / cele mai relevante mărturii vor fi disponibile în limba engleză din partea fiecărei instituții academice din cele trei țări și vor fi centralizate de Universitatea Babeș-Bolyai.

Eșantionare: Fiecare partener academic trebuie să decidă pentru propria țară care sunt cele mai importante arii de interes. Ca recomandare generală, s-a stipulat că ar trebui să avem un grad maxim de diversitate în sensul intersecționalității în vederea eșantionării optime.

„Acest raport de cercetare a fost realizat cu asistența financiară a Uniunii Europene, contractat de ICMPD prin intermediul facilității de parteneriat pentru migrație. Conținutul acestui raport de cercetare este responsabilitatea exclusivă a Universității Babeș-Bolyai și în niciun caz nu poate fi considerat ca reflectând poziția Uniunii Europene și pe cea a ICMPD”.

¹ 100 este un număr conservator, iar obiectivul mai probabil să fie atins este mai aproape de 200

² Interviurile / focus grupurile desfășurate în Moldova și Ucraina vor include copii lăsați acasă în urma migrației forței de muncă și membrii și îngrijitorii familiilor lor, în timp ce interviurile / focus grupurile desfășurate în România vor include numai părinți / îngrijitori moldoveni și ucraineni care lucrează în România.



UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI
BABES-BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM
BABES-BOLYAI UNIVERSITAT
BABES-BOLYAI UNIVERSITY
TRADITIO ET EXCELLENTIA

